## 公募基金流动性风险管理规定下月实行

# 宝宝类产品收益悄然下降

# 支付方式改变催生货基空间

这个九月, 余额宝的七日年 化收益率几乎一 路缓慢下行,在 9月17日破4以 后,并没有随着 月末银行理财产 品收益的走高而 回转,到9月 26日,七日年 化收益率从月初 的4.053%跌至 3.924%。

本月初,证 监会发布了一个 与以余额宝为代 表的货币基金们 息息相关的行业 新规——《公开 募集开放式证券 投资基金流动性 风险管理规定》 (以下简称《管 理规定》)。

随着余额宝 的规模直逼四大 行存款规模,货 币基金规模不断 壮大,越来越多 的监管政策盯上 了可能存在的流 动性隐患,由此 可能对理财市场 带来一些新变

公募基金流动性管理新规的出 台,和货币基金规模近期急剧膨胀 不无关系。而货基壮大的源头,实 际还是在于人们支付方式的改变。

央行近期公布了2017年7月 各项人民币存款规模的明细, 其中 个人活期存款余额为23.81万亿 元,环比6月底的24.21万亿元, 减少了约4000亿元,这也是今年 以来第三次出现个人活期存款的明 显减少。过去半年,个人活期存款 和流通中货币 (现金) 合计大幅减 少3万多亿元人民币。

而这个现象的背后,有两个深 层次的原因,一个是越来越明显的 无现金趋势,另一个就是规模飙升 的货币基金。随着移动支付等新型 支付方式的迅速扩张, 传统现金支 付越来越少。

根据腾讯、中国人民大学重阳 金融研究院、调研机构益普索联合 发布的《2017智慧生活指数报 告》,在用户日常消费习惯调查 中,有40%的人出门带现金少于 100元;52%的人月均消费里仅 20% 用现金;超 70% 的人表示, 只能用现金支付时才会使用现金, 100元现金可以使用超过一星期; 84%的人表示"不带钱、只带手机 出门可以很"淡定"。

另外一方面,之前人们喜欢把 应急资金放在活期里,因为取用方 便。货币基金中,已有相当一部分 产品实现了T+0快速赎回,当投资 者想使用现金时,可以手机操作快 速赎回,1分钟或几分钟之内即可 在银行 ATM 机上使用刚刚赎回的 货币基金到账金额,取出现金。这 使得货基的需求空间被迅速打开。 中国基金业协会公布的官方数据显 示,2017年1月货币基金规模为 3.61万亿元,3月和6月分别增加到 4.03万亿元和5.11万亿元,7月更 是进一步飙升到了5.86万亿元。

## 收益率下降,投资价值仍在

按照新规计算,目前货币基金 规模是5.86万亿,这就意味着全 行业需要293亿风险准备金。新规 无疑会增加货币基金的运营成本。 但是即便收益率下降, 其吸引力还 是存在的。

按银行人民币存款的基础利 率,活期是0.35%,定期一年是 1.50%, 定期三年是2.75%。而货 基呢?根据济安金信基金评价中心 的统计,截至8月18日,298只货 币市场基金"过去一周"平均收益 率为0.0727%,225只货币市场基 金"过去一年"的平均收益率为 3.22%, 126只货币市场基金"过 去三年"的平均收益率为10.32%。

济安金信基金评价中心主任王 群航表示,无论是短期,还是长 期,货币市场基金的收益率都高于 银行存款。从短期来看,货币市场 基金目前的收益率是活期的10倍 多。从长期来看,货币市场基金的 收益率已经数倍于定期存款。结合 货币市场基金的流动性来考虑,定 期存款完全无法与货币市场基金比

不过,除了宝宝类产品收益可 能因成本上升而出现下降之外,新 规出台将对货币基金短期规模过快 增长产生的遏制效应也会在整个理 财市场引起连锁反应。有研究人士 说,新规有助于降低当前明显偏高 的理财产品市场收益率。换句话 说,理财产品的收益率会有所下

当然, 最终的结果要等下个月 新规正式实行之后才会明晰, 不过 记者留意到,在9月底银行理财产 品收益率竞相走高的同时,余额宝 的收益却悄然下降。昨日公布的最 新(9月26日)七日年化收益率为 3.92%,9月1日的七日年化收益 率为4.053%,基本上整个九月的 收益率呈现逐日下降的走势。京东 小金库零用钱的收益率走势也基本 如此,9月26日的七日年化收益 率为 4.005%, 9月1日则为 4.133%, 9月7日达到4.211%之 后一路往下走。

记者 周静

解禁股抛售叠加估值高估

# 次新银行股突现大跌潮

分析称,跌势或刚刚开始

近日,次新银行股连续大跌,部分个股短期跌幅已近 20%。一边是次新银行股上市后股价非理性上涨,导致股价的 高估;另一边是多家银行限售股集中解禁。双重利空打压 下,次新银行股开启估值回归模式。有分析称,次新银行股 下跌行情或刚刚开始。

### 大跌行情突现

9月25日,无锡银行大幅 低开后快速跌停,9月26日, 再度大跌逾5%,昨日股价虽 有所企稳,但短短数日跌幅近 20%。据25日龙虎榜数据显 示,国联证券旗下的营业部成 为抛售无锡银行的主力,合计 卖出3.49亿元。

有分析称,国联证券是无 锡本土券商,巧的是9月25日 还是无锡银行限售股解禁日, 这不由得让人联想到解禁股 "出逃"。从10大股东持股情 况看,无锡银行股权极其分

散,最大的股东持股不过9%, 10大股东合计持股35.90%。 而且股东多是无锡本地企业, 其中最大持股股东国联信托 的前身是无锡证券。因此,抛 售主力来自国联证券也就不

不仅仅是无锡银行,其余 多只次新银行股均出现同样 的走势。常熟银行本周累计跌 幅也逾10%,张家港行、江阴 银行、吴江银行、贵阳银行等 均出现加速下跌走势。可以 说,次新股银行无一幸免。

## 估值明显偏高

数据统计显示,2016年 以来, A股市场共有9家银 行上市,除少数几家当前市 盈率10倍左右外,多只次新 银行股市盈率超过20倍。当 前银行板块整体市盈率7倍 左右, 今年略有上升, 但基 本保持平稳。因此,相对于 行业整体估值而言,部分次 新银行股股价明显高估。

若业绩增速能够支撑高 估值尚可, 但事实上, 从银 行板块到次新银行股近年来 业绩并不突出。数据显示, 2016年银行板块净利润增幅 仅1.9%, 2017年上半年净利 润增幅也只有4.9%。由此可 见,毫不出色的业绩并不能 抹平次新银行股估值高估的 部分。

#### 解禁洪峰已至

8月以来,已有多家次新 银行股巨量限售股解禁。8月 2日, 江苏银行46亿多股解 禁,占解禁前流通数的4倍 多;8月16日,贵阳银行7 亿多股解禁,占解禁前流通 数的1.4倍; 9月4日, 江阴 银行5亿多股解禁,占解禁 前流通数的2.4倍;9月25 日,无锡银行6亿多股解

禁,占解禁前流通数的3.3 倍; 10月、11月, 常熟银 行、吴江银行均有数亿股解

有分析人士称,解禁股 抛售的压力叠加股价高估, 次新银行股近日突然大跌的 行情或许是跌势刚刚开始, 未来走势并不乐观。

记者 张波

# 2017宁波晚报首届红木家具文化节

"2017宁波晚报首届红木家具文 化节"开幕以来,每天都有众多消费者 来到现场抢购精品红木家具。据了解, 为了让爱好红木的消费者在国庆黄金 周期间买到心仪的物美价廉的精品红 木家具,经主办方与厂家紧急协调,多 款优惠套餐已从厂家发货,确保国庆前 到达宁波。更惊喜的是,长假前3天, 广东红木厂家总经理"连总"亲自坐镇, 为你购买红木再砍价! 至于能说动"连 总"为你砍多少,就看你的本事了!

"我的父亲特别喜爱红木家具,但 我不在宁波上班,这段时间一直没抽开 身来活动现场,真的非常遗憾。很感谢 主办方将活动时间延长,放假了我就带 父亲去现场挑选。"市民王先生说到。

此外,因为销售过于火爆,之前主 办方为本次活动精心打造的"5.98万20 件套花梨木组合"、"9.8万22件套酸枝 木组合"及"12.98万元16件套的阔叶 黄檀组合"已被抢购一空。众多市民都 向主办方表达了"能否再提供一些精品 红木家具套餐组合"的请求。

为此主办方已经紧急调货,为国庆 中秋"双节"做好充足准备。目前多款 精品红木家具套餐已从厂家发货,将在 国庆前与宁波消费者见面,确保每位到 场的市民都能购买到心仪的红木家具。

团购时间:9月9日至10月16日  $(10:00 \pm 21:00)$ 

团购地址: 亿彩购物中心(威斯汀 酒店地下一层 )



9月27日 星期三 阴

今日,沪指延续窄幅整理态 势,波动幅度不足9个点,最终收盘 微涨。市场成交量依旧低迷, 说明 节前观望情绪较浓, 以存量资金腾 挪为主。从 K 线图上看, 沪指失守 30日均线,上方面临多重短期均线 压力。预计股指仍将维持振荡格局。

盘面上, 行业板块多数收涨, 权重股表现萎靡, 题材股活跃, 通 讯板块掀起涨停潮。值得一提的 是,以5G为代表的通讯股是在调整 了两天后再次暴涨的, 说明资金对

5G的认识逐渐取得一致, 有利于板 块的持续性,后市还将反复活跃, 可关注。

另外, 三季报预喜安阳钢铁涨 停,钢铁板块涨幅靠前。然而从26 日同样预喜的鲁西化工所在板块今 日的表现来看,持续性不佳。所 以,对于钢铁板块,还是谨慎追涨。

今日, A股市场整体呈沪稳深强 格局。两市概念板块热点纷呈,活 跃度明显提升, 说明资金的谨慎情 绪有所缓解, 股指的阶段性弱势有 望改善。

本日志仅记录个人对大盘和个股的理解,不一定正确,切勿跟风。